

"Du bist nicht allein"

Kunstpreis anlässlich des 20-jährigen Jubiläums der Produzentengalerie Art Room

Der Art Room ist eine im Düsseldorfer Stadtteil Gerresheim gelegene Produzentengalerie, die durch einen Zusammenschluss befreundeter KünstlerInnen, dem Freundeskreis Art Room, ehrenamtlich betrieben wird. Die Gruppe schätzt eine kreative Umgebung und den Austausch mit anderen KünstlerInnen. Die Produzentengalerie fördert die Begegnungen von kreativ Produzierenden mit Kunstinteressierten und bietet den KunstkollegenInnen hierbei ein Forum, ihre Exponate einem breiten Publikum zu präsentieren. Diese Form der "Kunstplattform in der Nachbarschaft" konnte sich mit über 200 Ausstellungen etablieren und ermöglicht es bis heute, dass Kunstinteressierten jeden Monat eine wechselnde Kunstausstellung offen steht.

Zum zwanzigjährigen Bestehen der Produzentengalerie Art Room wird erstmalig ein Kunstpreis ausgelobt.

Einsendeschluss: 16. April 2020

Thema

Die romantische Vorstellung von der/dem in sich gekehrten KünstlerIn, die/der abgeschieden von der Welt in ihrem/seinem Atelier alleinig für sich kreativ Werke erschafft, hat sicher etwas erlesenes, entspricht in der Realität jedoch nicht unbedingt der Wahrheit. Geht es vielen Kreativen nach dem Schaffensprozess auch um den Kontakt mit Gleichgesinnten oder einem Publikum. Für einen unmittelbaren Austausch zwischen Werk und Publikum gibt es wenige nicht-kommerzielle Plattformen. Um diesen Austausch zu ermöglichen, wurde der Art Room mit seinem Credo "eine Plattform von Künstler, für Künstler" vor nunmehr 20 Jahren

gegründet. Auch in Zukunft wird die Galerie allen Gleichgesinnten mit den Worten **Du bist nicht allein** weiterhin die Hand reichen.

Unter diesem Motto soll sich die einzureichende Arbeit im weitesten Sinne mit der Geschichte der Galerie oder ihrem Ausstellungskonzept auseinandersetzen oder auch frei interpretiert werden. Zur Unterstützung ist ein kurzer Konzepttext beizusteuern, der Bestandteil der Ausstellung wird.

Der Kunstpreis

Die Gewinnerin/der Gewinner wird in einer kostenfreien Einzelausstellung im Januar 2021 in der Galerie Art Room präsentiert. Der Zeitraum ist vom 08.01. bis zum 05.02.2021 (Vernissage am Samstag, den 09.01.2021 ab 18 Uhr).

Die Gewinnerin/der Gewinner des Kunstpreises verpflichtet sich eine Einzelausstellung in dem angegebenen Zeitraum zu realisieren und zeichnet sich für den Auf/- und Abbau selbst verantwortlich.

Die Einzelausstellung beinhaltet alle üblichen Leistungen der Galerie und des Freundeskreises wie z.B. Plakat-/Postkartenerstellung und Verteilung, Pressearbeit, Internetpräsenz und Vernissage-/Öffnungszeitenbetreuung.

Teilnahmebedingungen

- Die Ausschreibung richtet sich an alle volljährigen KünstlerInnen.
- Die Materialien/Medien sind frei wählbar.
- Zweidimensionale Arbeiten müssen mit einer Hängevorrichtung ausgestattet sein und dürfen die Maße 40 x 40 (x 20) cm (inklusive Rahmung) nicht überschreiten.
- Skulpturen dürfen die Ausmaße 20 x 20 cm (50 cm Höhe) nicht überschreiten und müssen standsicher aufzustellen sein.
- Videos sind als USB-Stick/CD/DVD im mp4 Format einzureichen und dürfen eine Gesamtlänge von 4 Minuten nicht überschreiten.

Zur vollständigen Bewerbung gehören:

- Ausgefülltes und unterschriebenes Teilnahmeformular
- Ein Exponat
- Kurzer Konzepttext (als Text/Word Dokument per Mail oder als Ausdruck/Brief dem Exponat beigelegt)

Einlieferungsbeginn ist Dienstag, der 24.03.2020. Die Bewerbung erfolgt postalisch, wobei die/der KünstlerIn die Kosten des Transports trägt. Es zählt das Datum des Poststempels. Alternativ erfolgt die Anlieferung persönlich während der Öffnungszeiten der Galerie. Einlieferungsschluss ist Donnerstag, der 16.04.2020.

Das Urheberrecht bleibt bei den Künstlern. Die eingesendete/eingereichte Arbeit bleibt im Eigentum der Künstler. Im Rahmen des Wettbewerbs verzichten die Künstler auf die Wahrung der Nutzungsrechte. Ein Foto des eingereichten Kunstwerks wird auf Anfrage durch die Galerie von den Künstlern für Werbezwecke zur Verfügung gestellt. Die Künstler erklären sich bereit, der Galerie Art Room das zur Verfügung gestellte Text- und Fotomaterial zu Zwecken der Bewerbung auf der Website und in Pressepublikationen im Rahmen der Jubiläumsausstellung zur Verfügung zu stellen. Die Künstler erklären sich

einverstanden, dass ihre Namen und ggfs. Links zu Internetpräsenzen auf der Website im Rahmen der Jubiläumsausstellung veröffentlicht werden.

Durch die Teilnahme an der Ausschreibung erklärt sich die/der EinsenderIn mit allen aufgeführten Bedingungen einverstanden.

Verfahren

Der Freundeskreis Art Room stellt eine unabhängige Jury zusammen. Diese vergibt den Preis. Die Mitglieder des Freundeskreis Art Room sowie ihre Angehörigen sind von der Preisverleihung ausgenommen. Die Gewinnerin/der Gewinner wird schriftlich benachrichtigt und auf der Homepage der Galerie bekannt gegeben.

Alle eingereichten Arbeiten werden anlässlich einer Jubiläumsausstellung vom 03.05. bis zum 27.05.2020 (Vernissage: Samstag, den 02.05.2020 ab 18 Uhr) ausgestellt. Die Kunstpreisvergabe erfolgt zum Ende der Jubiläumsausstellung.

Die Ausrichtung der Jubiläumsausstellung übernimmt der Freundeskreis Art Room. Die Teilnahme ist kostenfrei. Sollte die Anzahl der eingereichten Arbeiten die Kapazität der Galerieräumlichkeiten übersteigen, so wird die Ausstellung auf das gegenüber der Galerie Art Room gelegene, "Kunstfenster Gerresheim" ausgeweitet.

Bei Interesse kann die Arbeit zum Verkauf angeboten werden. Verkaufsprovision wird von Seiten der Galerie selbstverständlich nicht erhoben.

Für die eingereichten Bewerbungen wird keinerlei Haftung übernommen. Auch nicht für den Transport (inkl. evtl. Rücktransport). Während der Ausstellungszeit innerhalb der Galerieräumlichkeiten wird kein Versicherungsschutz gewährleistet.

Rückgabe der Werke

Die Künstler werden gebeten, die Arbeiten bis spätestens zum 04.06.2020 abzuholen. Die Abholung erfolgt an den regulären Öffnungszeiten der Galerie (in diesem Fall sind das vier mögliche Termine). Arbeiten können postalisch zurückgesandt werden, wenn eine geeignete Verpackung mit Lieferanschrift und ausreichendem Rückporto beiliegt. Arbeiten, die nicht abgeholt werden oder nicht mit Rückporto und adressierter Verpackung versehen sind, werden leider ab dem 05.06.2020 vernichtet.

Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.

Postanschrift
Detlev Schümmer
c/o Galerie Art Room
Am Poth 1
40625 Düsseldorf

Einlieferungsadresse (persönliche Abgabe)
Galerie Art Room
Am Poth 4
40625 Düsseldorf

Öffnungszeiten zur Einlieferung in der Galerie:

Dienstag,	den 24.03.2020	von 18 bis 20 Uhr
Donnerstag,	den 26.03.2020	von 16 bis 18 Uhr
Dienstag,	den 31.03.2020	von 18 bis 20 Uhr
Donnerstag,	den 02.04.2020	von 16 bis 18 Uhr
Samstag,	den 04.04.2020	von 11 bis 13 Uhr
Dienstag,	den 07.04.2020	von 18 bis 20 Uhr
Donnerstag,	den 09.04.2020	von 16 bis 18 Uhr
Samstag,	den 11.04.2020	von 11 bis 13 Uhr
Dienstag,	den 14.04.2020	von 18 bis 20 Uhr
Donnerstag,	den 16.04.2020	von 16 bis 18 Uhr

Öffnungszeiten zur Abholung in der Galerie:

Donnerstag,	den 28.05.2020	von 16 bis 18 Uhr
Samstag,	den 30.05.2020	von 11 bis 13 Uhr
Dienstag,	den 02.06.2020	von 18 bis 20 Uhr
Donnerstag,	den 04.06.2020	von 16 bis 18 Uhr

<u>Kontakt für Rückfragen:</u> Thomas Schrage Fon 0211 2700822 Mobil 0172 2969868 galerieartroom@aol.com www.galerieartroom.de

Formular für die Teilnahme am Kunstpreis anlässlich des 20-jährigen Jubiläums der Galerie Art Room

Teilnehmer/in

Ort, Datum, Unterschrift

Von Dienstag, 24.03.2020 bis Donnerstag,16.04.2020 ausgefüllt und unterschrieben bei der Galerie Art Room, Am Poth 4, 40625 Düsseldorf abgeben oder per Post an Detlev Schümmer, c/o Galerie Art Room, Am Poth 1, 40625 Düsseldorf versenden.

Name	
Anschrift	
Telefon	
E-Mail	
Web/Social	Media
Titel der Arb	eit
Verkaufspre	is Die Arbeit steht nicht zum Verkauf
Kurzkonz	ept
Da	s Kurzkonzept zu meiner Arbeit liegt als Beiblatt bei (bitte mit Namen versehen)
Da	s Kurzkonzept wird per Mail versandt,
Ab	sender-Mail Adresse:
	Absender-Mail Adresse wie oben angegeben
Nach Abl	auf der Jubiläumsausstellung in der Galerie Art Room
	nole mein Werk persönlich im Rahmen der Öffnungszeiten der Galerie ab. Falle des Nicht-Erscheinens darf meine Arbeit vernichtet werden).
Bitte	Rückversand per Post, Verpackung, Adressaufkleber und Rückporto liegen bei.
habe ich g	hme- und Ausstellungsbedingungen des Kunstpreises der Galerie Art Room 2020 gelesen und erkenne sie an. Mit der Veröffentlichung meiner eingereichten Arbeit toder für Presseveröffentlichungen bin ich einverstanden.